

25 октября 1939 г.

№ 21

Цена 8 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и оргкомитета Новосибирского обкома по Анжеро-Судженскому району

## VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

### Неотложные задачи новосибирских большевиков

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на заключительном заседании VII пленума обкома ВКП(б) 17 октября 1939 года

Товарищи! VII пленум областного комитета ВКП(б) обсудил важнейшие вопросы нашей дальнейшей работы и обсудил эти вопросы на высоком политическом уровне. С этой стороны можно одно сказать, что зарядка дана очень большая и бюро областного комитета партии, и членам пленума обкома, и секретарям городских, районных комитетов ВКП(б) и другим товарищам, которые приняли участие в работах пленума.

По первому вопросу о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» мы уяснили одно, что по боевому за выполнение этого решения в целом областная партийная организация не взылась. Разговоров по этому вопросу у нас как будто бы было порядочно: в августе месяце было проведено областное совещание по животноводству, были совещания и в районах, было принято несколько решений в обкоме и в райкомах. Но, чтобы взяться за дело так, чтобы каждый секретарь райкома, каждый председатель райисполкома глубоко и всесторонне знал состояние общественного животноводства в колхозах, этого, к сожалению, мы пока еще не имеем.

Выступления секретарей райкомов партии здесь, на пленуме, по вопросу подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся были куда более квалифицированными, чем по вопросу об общественном животноводстве. Это свидетельствует о том, что общественное животноводство считалось до сих пор делом второстепенным, за которое отвечают только зав. райзо или зав. ведущий животноводческим сектором. Это глубокая ошибка, товарищи!

За развитие общественного животноводства в колхозах отвечаем, прежде всего, мы — руководители партийных организаций. Поэтому мы обязаны

знать это дело во всех его деталях, чувствовать постоянно большую тревогу за выполнение указаний ЦК ВКП(б) и правительства по этому вопросу.

Центральный орган нашей партии «Правда» в своей передовой статье от 8 сентября с. г. писала о нашей областной партийной организации, что мы за средними данными о состоянии общественного животноводства по области забываем большое дело, не видим положения в каждом колхозе.

Средние областные данные о состоянии животноводства в Новосибирской области говорят о довольно высоком уровне общественного животноводства так же, как и средние данные по некоторым районам свидетельствуют о большом поголовье общественного животноводства в колхозах. Но, когда раскрываешь скобки, то за этими средними цифрами получается другая, далеко не блестящая картина. Чего мы не знаем? Мы не знаем, прежде всего, сколько у нас в каждом колхозе скота. В области таких данных нет. Перед пленумом, на бюро обкома партии мы слушали доклад тов. Бурдинова. Он сообщил нам сведения в разрезе колхозов только по 22 районам. Тов. Шарапов в своем докладе на пленуме развернул картину, показывающую состояние общественного животноводства в колхозах 46 районов. Стало быть и к пленуму обкома данных по этому вопросу по всем районам области мы не имеем, а если это так, то вполне понятно, что мы работаем пока что вслепую.

Прямым следствием того, что до каждого колхоза мы еще не добрались, является то, что закупка скота для общественных колхозных ферм по области проходит крайне медленно. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что сентябрь и октябрь месяцы являются решающими для закупки скота, мы не обеспечили. А есть ли у

нас резервы для закупки скота в каждом отдельном районе? Безусловно, есть. Для того, чтобы поправить дело общественного свиноводства и овцеводства в колхозах, мы имеем огромные резервы этого вида скота у колхозников. Правда, эти резервы требуют большой работы по закупке скота у колхозников, а у нас во многих местах бояться этой работы, пытаются найти более легкие пути и закупают скот на животноводческих фермах наиболее передовых колхозов, этим самым отнюдь не увеличивая поголовье общественно-го скота в целом по району и области, так как известно по правилам арифметики, что от перестановки слагаемых сумма не меняется.

Далее, большое внимание необходимо уделить сейчас подбору и воспитанию кадров, руководящих общественным животноводством в колхозах, — заведующим фермами, скотникам, ветеринарам, зоотехникам и т. д.

От того, насколько эти кадры будут квалифицированы, насколько они с любовью будут относиться к делу, зависит дальнейшее развитие общественного животноводства. Мне кажется совершенно необходимо здесь на пленуме поставить перед всеми партийными организациями одну общую задачу по кадрам. Вот мы все знаем, что в некоторых колхозах плохо выполняются план хлебопоставок, проваливаются зяблевая пахота, затягивали с уборкой урожая и т. д. В этих же колхозах и к общественному колхозному животноводству относятся нерадиво. Такие отстающие колхозы есть в каждом районе. Почему эти колхозы отстают? А отстают они потому, что в этих колхозах сидят плохие руководители.

Огромной важности вопросом нашей политической работы в деревне сейчас должны быть изучение и укрепление руководящих кадров в колхозах. Нам кажется, что сейчас каждого председателя колхоза, независимо оттого, коммунист он, комсомолец или беспартийный, нужно утвердить на бюро райкома партии при его личном присутствии с тем, чтобы он почувствовал ответственность за тот огромный участок, который ему вверен партией, советской властью, колхозниками.

С каждым годом растет в нашей стране общественное богатство колхозов, каждый колхоз располагает уже сейчас огромными ценностями, у нас есть колхозы-миллионеры, но очень часто бывает так, что у руководства таким колхозом

находятся люди, которых мы плохо знаем.

Центральный комитет партии за последнее время значительно расширил номенклатуру работников, утверждаемых непосредственно ЦК. По примеру ЦК, обком ВКП(б) также расширил свою номенклатуру. По решению XVIII съезда партии при райкомах и горкомах партии созданы специальные отделы кадров. Для отделов кадров наших сельских райкомов председатели колхозов, я считаю, должны стать основной фигурой, которую необходимо хорошо изучить, и по-настоящему поработать над воспитанием руководящих колхозных кадров. Пока что над воспитанием руководящих колхозных кадров мы работаем очень мало и очень плохо. Разве носят у нас воспитательный характер совещания с председателями колхозов, созываемые чаще всего при МТС? Я был на одном таком совещании в Суевской МТС, Мариинского района. В самое горячее время слушали на этом совещании доклады председателей колхозов о готовности к уборке урожая. Среди отчитывающихся нашлись такие председатели, которые не только ничего путного о своем колхозе не сказали, но когда их стали критиковать, получили от них один ствет: ну, что ж, верно, плохо работаю, ну и снимайте меня, все равно я работать не буду. Таких «руководителей» в колхозах у нас, к сожалению, немало.

Если мы добьемся такого положения, когда каждый председатель колхоза будет чувствовать, что райком партии знает его, как лицо, которое несет большую ответственность перед социалистическим государством за порученный ему участок работы, если мы будем с ними проводить не только такие совещания, когда нужно поругать их за отставание, а будем проводить с ними совещания по вопросам, которые бы воспитывали людей, приучали их к порядку, когда мы будем постоянно заботиться о чистоте высокого звания руководителя колхоза, — тогда дело у нас будет куда лучше, чем идет сейчас.

А у нас так получается, если какой-нибудь коммунист работает письмоносецем (тоже дело ответственное, но по сравнению с председателем колхоза он отвечает только за сумку с письмами и газетами), и если этот письмоносец — член партии плохо относится к своим обязанностям, то его обязательно вызовут или в первичную партийную организацию, или даже в райком. А вот

председатель колхоза, в руки которого вверено огромное государственное дело, не пользуется у нас таким же вниманием, а ежели он к тому же беспартийный, то и совсем у партийной или комсомольской организаций до него руки не доходят.

Мне кажется, товарищи, что нам в ближайшее время нужно будет провести ряд мероприятий по укреплению руководящих колхозных кадров. Предстоит зима, и за эту зиму нужно укрепить руководство в колхозах, подобрать на эту работу лучших людей и во главу угла поставить задачу воспитания этих кадров, повышения их политического кругозора и сознательности. Там, где будут возглавлять колхозы крепкие, проверенные кадры, не стоит вам доказывать, дело пойдет лучше, потому что вы сами знаете, где председатель колхоза хороший, там и дело идет хорошо, колхозники его слушаются и этот колхоз никогда не будет в прорыве.

Если за предстоящую зиму мы такую систему мероприятий по подбору и подготовке руководящих колхозных кадров проведем, весной нам будет легче проводить сев, улучшится у нас и государственная дисциплина в колхозах.

Нужно таким же вниманием окружить и животноводческие кадры в колхозах, ибо чем больше будет знать районный комитет партии людей, тем легче будет ему работать. А у нас этого нет. Возьмите хотя бы такой пример: мы слушали на пленуме доклад прокопьевского горкома и установили, что горком работал плохо. Но в чем его самая большая вина? В том, прежде всего, что он с кадрами, с людьми не работал. В прокопьевском горкоме даже отдел кадров до сих пор не укомплектован работниками. Это ли не вопиющее нарушение указания XVIII съезда партии! Мы считаем, что отделам кадров районных и городских комитетов партии нужно сейчас развернуть огромную работу по изучению кадров. Нужно всерьез поднять роль этих отделов в работе наших партийных органов. Руководить этим отделом там, где нет специальных секретарей по кадрам, должен непременно первый секретарь районного комитета партии, потому что это большой, ответственный участок работы.

Несколько замечаний по второму вопросу о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Во-первых, мы считаем, что критика доклада тов. Бурлакова здесь, (Окончание смотри на 2 стр.)

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР  
О дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 г.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 г.



## Окончание выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на заключительном заседании VII пленума обкома ВКП(б) 17 октября 1939 года

на пленуме, была принципиальной, острой и правильной. Плохо в докладе тов. Бурлакова было то, что он не показал примеров положительной работы отдельных участков и агитационных пунктов. Трудно ему было сделать это, потому что он сам нигде не побывал. Инструктора принесли ему материал, а он переложил его в докладе. Если бы тов. Бурлаков сам поехал, походил, посмотрел, было бы куда лучше.

Однако неправильно то, что многие товарищи, критикуя доклад тов. Бурлакова, сблизались на другой, очень опасный тон самоуспокоения: «Мы же провели две выборы, у нас есть хороший опыт, у нас все в порядке и т. д.». Такие выступления вызывают у нас большую тревогу, ибо ничего нам так не страшно, как зазнайство и самоуспокоенность. В этом отношении нам нужно всегда помнить указания товарища Сталина об огромной опасности зазнайства и переоценки своих сил.

Мы считаем, что после пленума областного комитета партии наша с вами задача в этой важнейшей политической работе будет состоять в том, чтобы еще раз все самим проверить самым тщательным образом. Никакой самоуспокоенности не должно быть в наших рядах, ибо мы еще не приступали к выборной кампании, а только ведем подготовку, причем ведем ее в масштабах прошедших выборов в Верховные Советы СССР и республик, часто забывая, что масштабы предстоящих выборов будут в несколько раз больше.

О выдвижении кандидатов в депутаты. Это вопрос огромной важности. Людей предстоит выдвинуть очень много, а вот кадров-то у нас на учете очень мало. Значит к этому важнейшему делу необходимо уже сейчас тщательно подготовиться, чтобы не допустить ошибок и выдвинуть в советы проверенных на работе, лучших людей из числа стахановцев промышленности, сельского хозяйства, интеллигенции, комсомольцев, членов профсоюзов, политпросветработников.

Наконец, ни на минуту нельзя забывать о том, что активность враждебных элементов во время выборной кампании, несомненно, повысится. Мы обязаны противопоставить этой активности силу нашей большевистской организованности, силу большевистской агитации за кандидатов блока коммунистов с беспартийными, и тогда мы выборы проведем еще на более высоком уровне, чем прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Несколько замечаний о работе Прокопьевского горкома партии. Обсуждение отчетного доклада горкома на пленуме помогло нам вскрыть причины плохой работы Прокопьевского рудника, узнать почему горком не обеспечивает выполнение государственного плана добычи угля.

Пленум признал работу Прокопьевского горкома неудов-

летворительной и это правильно.

Прокопьевский горком ВКП(б) несет большую ответственность за невыполнение плана добычи угля трестами Сталинуголь и Прокопьевскуголь. Особенно плохо горком занимался воспитанием и подбором кадров и совершенно не обеспечил проверки исполнения своих решений. Подбор партротов ЦК на шахты Прокопьевского рудника был проведен неудовлетворительно. Мы вынуждены были снять с работы партротов ЦК: Лапина на шахте имени Сталина и Коломийцева на шахте 3-3 бис, как людей, не способных возглавлять это большое дело.

Секретари горкома тт. Вагров и Шеничкин не бывают в шахтах, повседневно не занимаются углем, а при отсутствии проверки исполнения в Прокопьевске люди привыкли не выполнять решений горкома, не чувствовать за это ответственности.

Особенно мне в этом отношении хочется остановиться на тов. Зимине — директоре крупного треста Сталинуголь. Он привык все только обещать, у него обещания всегда льются как из рога изобилия, но никогда эти обещания не выполняются. В частности, тов. Зимин несколько раз заверял Л. М. Кагановича, заверял обком ВКП(б) и руководство Кузбасскомбината в том, что трест Сталинуголь будет выполнять план. Много раз тов. Зимин называл конкретные сроки и дни, начиная с которых трест должен был выполнить план, и всегда у него слова расходились с делом. Такой легковесный, безответственный стиль у тов. Зимина выработался вследствие тех же самых недостатков в работе горкома, где руководители не уважают и не ценят своих решений, сами отыскивают за них и приучили людей к безответственности.

В жизни новосибирской областной партийной организации прокопьевская городская организация играет очень солидную роль. Это — организация, которая должна обеспечить нам третья часть государственного плана угледобычи всего Кузнецкого угольного бассейна.

И если сегодня Прокопьевский рудник не выполняет плана и тянет весь бассейн к позорно низким показателям, то за это с особой остротой должны почувствовать ответственность перед партией, перед ЦК, перед товарищем Сталиным, прежде всего, секретари горкома тт. Вагров и Шеничкин и партроти ЦК партии на шахтах, а почувствовав это, немедленно взяться за реализацию решений пленума, за поднятие уровня партийно-политической работы на всех участках, во всех бригадах, там, где решается судьба плана угледобычи.

Мы имеем прекрасные образцы работы в Кузбассе. Очень хорошо, например, работает трест Куйбышевуголь, изо дня в день перевыполняющий государственный план. Вот там действительно борются за уголь. У большевиков Куйбышевского

рудника есть, чему поучиться прокопьевцам!

«Советская Сибирь» в передовой от 17 октября совершенно правильно указывает, что прокопьевский городской комитет партии показывает пример неумелого сочетания политической и хозяйственной работы. Он пытается ценой умаления политической работы на шахтах разрешить задачу выполнения государственного плана угледобычи. Прокопьевский горком ВКП(б), захлестнутый «текучкой» и мелочной опекой над хозяйственным руководством, не смог по-большевистски разобраться в создавшейся обстановке и правильно ориентировать партийную организацию в борьбе за уголь. Основной выход из прорыва горком видел в совещаниях и заседаниях, в вынесении решений и посылке уполномоченных на шахту, роль которых обычно сводилась к организации штурма угледобычи, сопровождавшегося подменой единоначалия, тогда как умелое сочетание политической работы с хозяйственной не ведет к нарушению единоначалия, а, наоборот, укрепляет его, не ведет к забвению партийно-массовой работы, а, наоборот, делает ее полнокровнее и ярче, острее и целеустремленнее.

По вопросу о ходе хлебосдачи, слушая здесь выступления секретарей ряда райкомов партии, мы воочию убедились, в чем главные причины невыполнения плана хлебопоставок. Все видели, какое беспредметное, какое неоперативное руководство этим важнейшим делом было в ряде наших сельских организаций и, прежде всего, в усть-тарской, сузунской, колыванской, черепановской и доволенской. Все убедились в том, что там не было настоящей большевистской борьбы за хлеб. Чтобы работать так, как требует партия, нужно ни на минуту не забывать политической остроты вопроса о хлебе. Нужно решительно разбить кулацкую практику отдельных руководителей колхозов — задержать хлеб и использовать его на личные нужды, нужно взять дело зернопоставок государству и натуроплаты за работу МТС в крепкие большевистские руки и в XXII годовщине Октября выполнить план хлебосдачи по всем колхозам и совхозам области.

Мы должны сейчас же широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование как в городе, так и в деревне, в промышленности и в колхозах под лозунгом обеспечения выполнения государственного плана по углю, по работе лесной промышленности, по металлу, а в деревне по хлебу, прежде всего. И если мы по-боевому поднимем нашу 50-тысячную организацию коммунистов, то к празднованию великой годовщины Октября мы еще раз продемонстрируем свое несокрушимое единство, стальную монолитность и преданность новосибирских большевиков Центральному Комитету партии и вождю народов товарищу Сталину.

## Подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся

Беседа с секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Г. В. Козловым

Грандиозны масштабы и размеры предстоящей избирательной кампании. Достаточно сказать, что по РСФСР предстоит избрать более 850 тысяч депутатов в 45.600 советов. В одних только избирательных комиссиях будет работать около 4 миллионов человек.

Недавно мы ознакомились с подготовкой к выборам в советы депутатов трудящихся в 10 областях, краях и автономных республиках. Общим серьезным недостатком здесь является следующее: при организации округов нередко допускаются большие отклонения от установленных норм, организация округов затягивается, особенно по выборам в сельсоветы. Отсутствует система повседневного оперативного руководства подготовкой в районах и сельсоветах. Многие организации настроены так: «Времени еще много — успею!» Они не понимают, что им грозит при этом опасность наспех потом решать серьезные, ответственнейшие вопросы подготовки к выборам. Это, естественно, может отразиться на качестве подготовки.

Необходимо решительно и быстро изжить подобные настроения, немедленно развернуть подготовку к выборам в Советы депутатов трудящихся.

Одна из важнейших организационно-технических задач подготовки к выборам — составление списков избирателей. Для этого можно использовать списки избирателей, составленные при выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик. Но нужно их внимательно проверить по домовым и по хозяйственным книгам, так как со времени выборов в Верховные Советы произошли значительные изменения. Так, например, в Сталинграде на 36-м избирательном участке во время выборов в Верховный Совет РСФСР было 2.750 избирателей, а сейчас их насчитывается до 6 тысяч. Таким образом, приступать к заполнению бланков-списков следует лишь после самой тщательной проверки состава избирателей.

При составлении списков избирателей надо внимательно следить, чтобы не были искажены фамилии, правильно были записаны номера избирательных округов. В бланках-списках избирателей предусмотрены для этого специально графы. Здесь против фамилии избирателя записываются номера избирательных округов, в которых он участвует в голосовании. Списки избирателей составляются по избирательным участкам в трех экземплярах и являются общими для выборов во все советы. Один экземпляр заполняется на одной стороне для вывешивания.

При организации избирательных округов необходимо строго придерживаться норм, установленных Положением о выборах, точно определить территорию, входящую в состав данного избирательного округа (район, сельсовет, поселок, улица, квартал, номер дома). Списки избирательных округов должны быть опубликованы в местных газетах, а списки округов по выборам в сельские и поселковые советы нужно вывесить в помещениях

советов, на избирательных участках, в избах-читальнях и т. д.

Избирательные участки, как правило, сохраняются старые, образованные для выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. При образовании дополнительных избирательных участков или же при изменении в необходимых случаях границ старых участков следует исходить из Положения о выборах. Нужно подготовить избирательные ящики, а также восстановить все остальное оборудование, которое было при выборах в Верховные Советы. Чтобы избежать очередей избирателей при опускании бюллетеней, необходимо установить соответствующее количество ури.

Печати избирательных комиссий на участках остаются те же, что и при выборах в Верховный Совет СССР. Все остальные комиссии будут пользоваться печатями соответствующих советов, на территории которых они находятся. Особое внимание необходимо уделить организации вручения бюллетеней избирателям, учитывая, что на каждом избирательном участке будет производиться голосование по нескольким избирательным округам в один и тот же сельский, поселковый или городской совет депутатов трудящихся. Так же важно заблаговременно разъяснить избирателям порядок голосования. В день выборов, придя на избирательный участок, избиратель должен в первую очередь обратиться к регистратору за получением бюллетеней, затем избиратель проверяет полученные бюллетени в отведенном для этого месте (кабине, комвате) и в сложном виде без конверта опускает их в избирательный ящик. Каждый избиратель получает столько бюллетеней, во сколько советов будет происходить выборы на данном избирательном участке. Так, например, в области в сельском избирательном участке избиратель получит 3 бюллетеня: по выборам в областную совет, по выборам в районный совет и по выборам в сельский или поселковый совет. Бюллетени будут иметь следующие цвета: по выборам в сельские, поселковые и городские советы — белый, по выборам в районные советы — светлоголубой, по выборам в областные советы — светлозеленый, по выборам в окружные советы (административных и национальных округов) — красный цвет.

В состав актива, который будет непосредственно участвовать в избирательной кампании по РСФСР, должны быть привлечены политически и технически грамотные люди. От этого будет во многом зависеть образцовое проведение выборов.

Подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся происходит в обстановке исключительного торжества мудрой сталинской политики. Во время выборов советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь к социалистической родине, партии большевиков, великому, мудрому Сталину.

(ТАСС).  
Зам. редактора  
А. ПОКИДОВ.